



青年志愿者全面加入我省政务服务队伍 进一步方便企业和群众办事

本报讯(记者杨碧玉)近日,记者从省政务服务管理办公室获悉,为引导广大青年在优化政务服务工作中发挥生力军作用,推动我省加快建设全国政务服务满意度一省份,各地结合实际,在确定有需要的市县政务服务办事大厅建立青年志愿服务站,方便企业和群众办事。

日前,省政务服务办、共青团江西省委联合下发《关于切实发挥青年在优化政务服务工作中生力军作用的通知》,明确将紧扣群众需求,依托政务服务办事大厅,组织青年志愿者为企业群众提供领办帮代办、咨询引导、维持秩序等服务。同时,充分发挥青年的积极性、主动性、创造性,帮助打造延时服务、预约服务、送服务到社区、送证上门等特色服务项目,提升为民服务质量。各地将积极整合高校、中职学校资源,以学校志愿者为主要力量,以社会志愿者为补充,招募选拔青年志愿者进驻政务服务大厅轮值值班。省政务服务办相关负责人称,前期全省

已有60余个政务服务中心建立了青年志愿服务站,招募了青年志愿者3000余名。从运行情况看,青年志愿者的入驻,较好地发挥了“服务员、监督员、宣讲员”的作用,有效缓解了各地政务服务办事大厅人员紧缺、群众办事不便等困难和问题,能及时发现“放管服”改革一线中的不足,了解群众诉求。同时,各地政务服务中心将积极创建“青年文明号”,以高质量高标准创建着力打造“四最”营商环境。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

用心解急难 用情办实事

宜阳新区「零距离」服务群众

本报宜春讯(记者邹海斌 通讯员吴炳坤)“宜阳新区又要新建两所学校,名字等你来定!”4月14日,一则征名启事在宜春市宜阳新区群众中热传。根据宜阳新区教育补短板工作计划,该区拟在官园桥头片区、张家山先锋片区新建两所学校,新增6660个学位。近年来,宜阳新区厚植为民情怀,做实做活“党建+”,便民服务不打烊,利民惠民不打折,不断增强群众的幸福感。

民生为本,做好顶层设计,向街道社区管理体制改革的要活力。宜阳新区以满足人民群众对美好生活向往为出发点,注重构建街区一体、条块协同、上下联动、共建共享的城市治理体系。该区将12个社区组合成6个片区,探索扁平化管理模式,在每个片区设立党群服务中心,打造一站式便民服务平台。同时,延伸社区治理末梢,将片区划分为若干个网格,建立网格服务站,形成“党员+网格员+城管队员+警员+物业管理人员”的“五员”共管机制,为群众提供代办服务、上门服务,用心解决群众的“急难愁盼”问题,实现小事不出网格、大事不出片区。

民生优先,从政策上多出良策,把政策惠民落实到群众心坎上。宜阳新区通过一站式便民服务平台,把好事办实,把实事办好,充分释放政策红利、改革发展红利。该区聚焦教育短板,加大教育资金投入,加快推进新建数园中学、文昌小学等6所中小学,确保学校建成后新增1.6万个学位,基本实现中小学合理布局,解决新区学校大班额问题。围绕民生发展,该区出台优惠政策、激励措施,加快打造商业街区和高圈,引进具有影响力的商业品牌,加速推动人气、商气、财气向新区集聚,繁荣城市经济。同时,加快推进产城融合,加强宜春经开区、宜阳新区的互联互通互动,使二产、三产有机融合,促进城市健康有序发展。(下转第3版)

万年以思想大解放推动建设幸福万年

本报万年讯(记者祝学庆、吕玉玺 通讯员陈利辉)万年县最大限度帮助企业抢占发展先机,将过去“遇到困难找党委政府”的被动服务升级为“党委政府带你找市场”,2020年累计开展各类“开拓市场万里行”活动100余次,帮助企业签订订单106亿余元。

县主要领导帮助企业跑市场,是万年县党员干部在推动县域经济社会发展中主动作为的一个有力例证。去年以来,万年以开展“学习新理念、启航新征程——解放思想大讨论”活动为契机,以思想大解放激发全县党员干部担当作为,凝聚建设幸福万年磅礴力量。

稻作文化再提升。万年是世界稻作文化发源地,该县坚持把“文化兴县”作为重要发展战略,办好稻作文化提升年系列活动,全力推进“我从万年来”文化品牌创建,让稻作文化走向世界。以稻作为媒,不仅本土企业迅速发展壮大,国际国内大型企业也纷纷选择落户万年。万年贡米文化产业园开园,产业园将贡米展品与稻作文化互动体验相融合,游人既能参观又能制作,成为万年地标性文化产业综合体。为把文化软实力转化为经济发展的新动能,促使文化产业驶入发展快车道,该县还出台《关于加快文化强县建设的实施方案》,培育了新华服装工业4.0、珍珠文化产业园等三大重点文化产业园区和昌硕纺织文化产业示范基地等。2020年,该县80余家文化企业总产值超170亿元。

营商环境再提质。万年把营商环境作为县域发展的重要软实力,始终用服务的硬举措托起环境的软实力,通过深入开展“营商环境提质年”活动,聚焦深化改革、政策集成、要素保障、市场配置、法治建设、干部作风六个关键环节,促进县域营商环境质的飞跃。该县先后获评江西省“五型”政府示范县、江西省第三届营商环境优化县。营商环境持续向好,优质项目纷至沓来。(下转第3版)

用活本土资源 筑牢忠诚检魂

全省检察机关持续高质量开展党史学习教育

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(记者杨静)“我们换防时住的坑道离敌人特别近,近到什么程度呢?夜里那边山头美军士兵吹口琴,我们这边可以听到……”近日,宜春市人民检察院大堂气氛热烈,百岁革命老战士徐桃生动情讲述峥嵘岁月里的革命故事,给全市检察人员上了一堂党史学习教育“大课”。

听红色故事、上专题党课、在苏区旧址开展沉浸式教育……党史学习教育启动以来,全省检察机关用好用活本土红色资源,创新学习方式和载体,引导党员干部学思践悟、入脑入心,筑牢忠诚检魂。

在红色故事里感悟信仰力量。在赣州市检察院,“今天我来讲党史”活动定期开

展,党员检察官轮流走上讲台,讲述中央苏区红色故事,宣传苏区干部好作风;在鹰潭市余江区检察院,“读红色家书·讲红色故事·唱红色歌曲·寻红色足迹”活动火热开展,引导检察干警坚守共产党人的信仰信念;在井冈山革命烈士陵园,检察干警认真聆听王佐烈士后代讲述先辈们开辟井冈山革命根据地的艰辛历程。

在“红色走读”中接受思想洗礼。南昌市检察院组织检察官们走进方志敏爱国事迹陈列馆,领悟方志敏“爱国、创造、清贫、奉献”精神;上饶市检察院青年党员走进上饶集中营革命烈士纪念馆和茅家岭监狱旧址,深切缅怀革命先烈前赴后继

的英雄壮举。

在人民检察史学习中传承红色基因。省检察院把党组中心组学习会场搬到中华苏维埃共和国工农检察委员会旧址,现场感悟检察先辈创造性地开展苏区检察工作的勇气和智慧;瑞金市检察院以“云视频”形式,联合最高人民检察院、省检察院、赣州市检察院开展“回顾党史历史,牢记初心使命”主题党日,共同追寻苏区检察史发展足迹,感悟共产党人的坚定信仰。

群众满意是检验党史学习教育成效的试金石。全省检察机关以党史学习教育为牵引,立足检察职能开展“我为群众办实事”实践活动,紧扣人民群众对民主、法治、公平、正义、安全、环境的新的更高要求,开展司法救助服务乡村振兴、法治副校长进乡村、涉非公经济控告申诉“检察长接访月”等多项活动,用作风建设提效、用发展实绩检验,确保党史学习教育中“党员受教育、群众得实惠”。



5月2日,鲜花掩映中的南昌市万寿宫历史文化街区游人如织。“五一”期间,街区处处张灯结彩、热闹非凡,吸引了四面八方游客前来游玩。本报记者 李勤摄

游人如织

潮玩“五一” 文旅融合更有味

本报讯(记者钟秋兰)5月4日,假期接近尾声,我省各景区仍迎来源源不断的游客,其中大部分景区因文旅融合“有味”好玩,受到游客追捧。

5月3日,身着汉服、梳着汉妆的游客米小兰免费进入南昌汉代海昏侯国遗址博物馆。南昌汉代海昏侯国遗址博物馆在“五一”期间推出了“着汉服免费游海昏侯国”活动,众多游客的参与,让整个遗址博物馆弥漫着寻古寻幽的情怀;衣袂飘飘中,严肃的博物馆也“活”起来了。

“五一”假期第四天,景德镇古窑民俗博览区迎来旅游小高峰。在古窑制瓷作坊,世界上最古老的制瓷生产线上,游客细细观看景德镇手工制瓷技艺;漫步在圆器作、四大名窑作、大件作、仿古作,在这些功能各异的作坊内,感悟手工制瓷非遗匠人的坚守。

5月1日,小长假首日,《寻梦龙虎山》实景演出在10时30分即宣布4场全开,打破了历年“五一”假期开放4场演出最快纪录;5月2日、3日,演出连续两天4场全开,再创历史新高。在抚州文昌里,大型沉浸式实景演出《寻梦牡丹亭》以震撼的演出和细致入微的表演赢得了游客们的赞誉……

记者发现,这个假期我省越来越多旅游景区更注重提升文化内涵和游客的文化体验感。随着人们的文化生活需求不断提高,文化旅游已经成为更受欢迎的旅行方式。4日,记者走访多个景区采访游客,发现超过90%的受访游客参加了文化活动,假期前往美术馆、博物馆、图书馆和科技馆成为常态,同时,很多古遗址景区、历史文化街区也受到游客追捧与欢迎。

中央第四生态环境保护督察组向江西移交第二十七批信访件 第十八批信访件已办结63件

中央生态环保督察在江西

本报讯(记者陈化先)5月4日上午,中央第四生态环境保护督察组向我省移交第二十七批群众举报材料100件(来电75件、来信25件),其中重点关注5件。5月3日,省协调联络组向中央第四生态环境保护督察组反馈了第十八批133件群众举报事项办理情况,其中已办结63件,阶段办结70件。

第二十七批信访件从地区分布看:赣州市18件,宜春市17件,南昌市16件,吉安市12件,上饶市11件,抚州市6件,鹰潭市6件,九江市5件,景德镇市5件,萍乡市2件,新余市2件。按照污染类型分为:大气污染45件,水污染36件,噪音污染22件,生态破坏类19件,土壤污染11件,辐射污染1件,其他污染21件。

截至5月4日10时,中央第四生态环境保护督察组分27批累计向我省转办群众举报材料3021件

(来电1912件、来信1109件),其中重点关注105件。各地累计信访件为:南昌市628件,上饶市478件,赣州市419件,吉安市342件,九江市311件,宜春市259件,抚州市180件,萍乡市126件,新余市105件,鹰潭市92件,景德镇市81件。

第十八批信访件调查结果情况如下:群众举报属实23件,基本属实10件,部分属实92件,不属实8件。处理情况分别是:责令立即改正87家,限期整改73家,停产整改9家,立案处罚19家,查封扣押2家,关停取缔2家,约谈19人。向社会公开133件。

第十八批群众举报转办件和边督边改详细情况在省政府和省生态环境厅网站进行公开。
中央第四生态环境保护督察组值班电话和邮箱
督察进驻期:2021年4月7日至2021年5月7日
专门值班电话:0791-88903040
专门邮政信箱:江西省南昌市A079号信箱
受理举报电话时间:每天08:00-20:00

报端亮点

学党史 忆初心

当年他们正青春!



江西新闻客户端

“五一”假期全国多地掀起红色旅游热潮

《第3版》

沿着高速看江西

科技创新赋动能

《第2版》

求是坛

弄懂“马克思主义为什么行”

——“学史明理”系列谈之二

本报首席评论员 范嘉欣

马克思主义为什么行?这不仅是一个深刻的理论问题,更是一个来自现实生活的课题。

“行不行”是群众的口头语,意思是“有用还是没用”,其判断标准正来自现实生活的体验。从这个角度出发,当我们探讨马克思主义为什么行,并非在回答一个抽象、艰涩的难题,而是要通过对历史和当下,搞清楚马克思主义有没有给这个世界带来积极正面的变化。

比如,近几十年,反马克思主义的论调

甚嚣尘上,诸如历史终结论、乌托邦论等,严重曲解了马克思主义。然而,如果人们相信了这些谬论,就无法解释中国共产党在马克思主义的指导下所取得的一系列成就,更无法解释中国近百年以来翻天覆地的变化。正如马克思曾指出的那样,“哲学家们只是用不同的方式解释世界,而问题在于改变世界”。中国共产党的生动实践为我们提供了一个观察、评价马克思主义的正确视角,由此得出的结论才是最具有说服力的。

当然,这并不意味着“马克思主义行不

行”是一个肤浅的现象问题。马克思主义包含着丰富的理论内涵,如果我们仅从经验性的层面去解读它,远远不够。作为科学的理论,马克思主义为什么至今还占据着真理和道义的高地;作为开放的理论,为什么它还在成功地指导着中国共产党的实践……学史明理就是要把理论和现实结合起来,弄懂马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的,如此我们才能不断深化对中国化马克思主义的认识,并继续在它的指引下书写新的历史篇章。